
ATA DA 78ª SESSÃO ORDINÁRIA, DA CÂMARA MUNICIPAL DE ADAMANTINA, 

REALIZADA EM 26 DE SETEMBRO DE 2016 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Aos vinte e seis dias do mês de setembro de dois mil e dezesseis, precisamente às vinte horas e 

dez minutos, reuniram-se os Senhores Vereadores no Plenário “Vereador José Ikeda” da Câmara 

Municipal de Adamantina, sito na Rua Osvaldo Cruz, 262 – 1º andar do Paço Municipal “Miguel 

Abdo”, para a realização da 78ª Sessão Ordinária da 16ª Legislatura. A Mesa constituiu-se dos 

titulares: Maria de Lourdes Santos Gil – Presidente, Fábio Roberto Amadio – 1ª Secretário e 

Aguinaldo Pires Galvão – 2ª Secretário. Em seguida a Senhora Presidente solicitou ao 1º 

Secretário que efetuasse a chamada nominal dos Senhores Vereadores, constatando-se as 

seguintes presenças: Aguinaldo Pires Galvão, Fábio Roberto Amadio, Hélio José dos Santos, 

Luiz Carlos Galvão, Maria de Lourdes Santos Gil, Noriko Onishi Saito, Roberto Honório de 

Oliveira e Rogério César Sacoman. O Vereador Diniz Parússolo Martins não compareceu por 

motivo de doença, conforme atestado médico. EXPEDIENTE. Foi dado início na leitura da Ata 

da 77ª Sessão Ordinária, realizada em 05 de setembro de 2016. O Vereador Rogério César 

Sacoman solicitou a dispensa da leitura, uma vez que a mesma encontra-se à disposição dos 

Senhores Vereadores na Secretaria da Casa.  Lido requerimento de pesar pelo falecimento de 

Luiz Bocardi, José Aparecido Gazola, Maria Madalena Nunes Zaparoli, Dirce Flores 

Martins, Urpiano Pretel, Aide Aparecida da Silva, Olézia Maria de La Viúda de Andrade, 

Luiz Crespan, Sebastião Alves Bezerra, Rubens Alberto Ferreira, Hilda Petronilia de 

Oliveira, Manoel Neto dos Santos, Ana Maria da Cruz Silva, Carmelita Maria Cordeiro, 

Cícero Alencar da Silva, Jair Tenório de Albuquerque, Benedito Domingos Beltrame, 

Helena Fidalgo Aidar, Terezinha Bortoleto Garnica, Alice Godoy Gregório, Olavo Rufino 

dos Santos e Evangelista Francisco da Silva. Foram lidos os seguintes ofícios e convites. 

Convite da Prefeitura do Município de Adamantina convidando os Vereadores para participarem 

da Audiência Pública referente ao 2º Quadrimestre de 2016. Ofício da Prefeitura do Município 

de Adamantina encaminhando ofícios nºs 413 e 416/2016/GAB, referente à Superintendência do 

Centro Paula Souza e à Confederação Nacional dos Municípios. Foram lidos e despachados para 

as comissões competentes para emissão de pareceres os seguintes projetos. Projeto de Lei nº 

034/16 – PM – que “Altera dispositivo da Lei nº 3.119/04, que criou o ‘Conselho Municipal da 

Pessoa Idosa’ e dá outras providências.” Projeto de Lei nº 035/16 – PM – que “Institui o ‘Fundo 

Municipal dos Direitos da Pessoa Idosa’ no município de Adamantina e dá outras providências.” 

Projeto de Lei nº 036/16 – PM – que “Altera o § 1º do artigo 4º da Lei Municipal nº 3.610/14, 

que dispõe sobre autorização para o município de Adamantina firmar Termo de Adesão e 

Compromisso com o Ministério da Saúde ao ‘Projeto Mais Médicos para o Brasil’ e dá outras 

providências.” Projeto de Lei nº 037/16 – PM – que “Altera o artigo 1º da Lei Municipal nº 

3.659/15, que dispõe sobre autorização à Administração Pública do Município de Adamantina 

celebrar Termo de Convênio com o Lar Cristão de Adamantina, objetivando a execução do 

Programa de Educação Infantil em Regime de Creche.” Projeto de Lei nº 038/16 – PM – que 

“Altera o caput do artigo 1º e revoga o § 5º do artigo 1º e o inciso IV do artigo 2º da Lei nº 

3.723, de 19 de julho de 2016 e dá outras providências.” Projeto de Lei Complementar nº 

357/16 – PM – que “Altera o perímetro urbano da cidade de Adamantina e dá outras 



providências.” Em seguida foram lidos e despachados para serem apreciados na Ordem do Dia 

os Requerimentos nºs 302 a 318/16. Finalmente foram lidas e despachadas ao Senhor Prefeito 

para as providências cabíveis as Indicações nºs 329 a 340/16. Após a leitura de todo o material, a 

Senhora Presidente deixou livre o uso da palavra sobre o material lido no Expediente. Todos os 

Vereadores usaram da palavra para comentar sobre suas Indicações, Requerimentos, e demais 

proposições apresentadas. Logo após os comentários, a Senhora Presidente informou a todos 

que, não havendo mais nada para ser tratado no Expediente, a Senhora Presidente passou para a 

ORDEM DO DIA. Conforme circular enviada aos Senhores Vereadores, não houve matéria 

para ser apreciada na Ordem do Dia, somente os seguintes requerimentos. Requerimento nº 

302/16 – Vereador Roberto Honório de Oliveira, que solicita ao Deputado Estadual Ed Thomas 

sua interferência junto ao Governador Geraldo Alckmin, objetivando a liberação de recursos 

financeiros no valor de R$ 210.000,000, para ser utilizado na construção de uma ciclovia na 

Vicinal Moysés Justino da Silva, que liga Adamantina ao município de Lucélia, no trecho 

compreendido entre o Lar dos Velhos até o final do Jardim Bela Vista. Deixado livre o uso da 

palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº 303/16 – Vereadores Roberto Honório de Oliveira e Rogério César Sacoman, 

que solicitam ao Deputado Federal Francisco Everardo Oliveira Silva a liberação de recursos 

financeiros no valor de R$ 50 mil que serão repassados à CRERES de Adamantina. Deixado 

livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por 

unanimidade. Requerimento nº 304/16 – Vereador Rogério César Sacoman, que solicita do 

deputado federal Luiz Lauro Filho, apresentar Emenda no valor de R$200.000,00 à Irmandade 

da Santa Casa de Misericórdia de adamantina, para custeio e compra de equipamentos. Deixado 

livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por 

unanimidade. Requerimento nº 305/16 – Vereador Rogério César Sacoman, que solicita do 

Deputado Estadual Ed Thomas interferir junto à Secretaria Estadual de Habitação, que a CDHU 

viabilize a construção de uma quadra de esportes no Jardim das Acácias. Deixado livre o uso da 

palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº 306/16 – Vereadora Noriko Onishi Saito, que solicita ao Deputado Federal 

Evandro Gussi apresentar Emenda no valor de R$ 200 mil reais, para a construção de um Centro 

Comunitário no bairro Vila Jamil de Lima. Deixado livre o uso da palavra, não houve 

manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 307/16 – 

Vereador Luiz Carlos Galvão, que solicita do Deputado Estadual Campos Machado a destinação 

de Emenda/2017 no valor de R$ 300 mil para recapeamento asfáltico na Vila Jardim. Deixado 

livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por 

unanimidade. Requerimento nº 308/16 – Vereador Luiz Carlos Galvão, que solicita da 

Deputada Estadual Maria Lúcia Amary a destinação de Emenda/2017 no valor de R$ 300 mil 

para recapeamento asfáltico da Vila Joaquina. Deixado livre o uso da palavra, não houve 

manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 309/16 – 

Vereador Luiz Carlos Galvão, que solicita do Deputado Estadual Roque Barbieri a destinação de 

Emenda/2017 no valor de R$ 300 mil para recapeamento asfáltico do Conjunto Oiti e Tipuanas. 

Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por 

unanimidade. Requerimento nº 310/16 – Vereador Luiz Carlos Galvão, que solicita do 

Deputado Estadual Coronel Camilo a destinação de Emenda/2017 no valor de R$ 300 mil para 

recapeamento asfáltico do Parque Iguaçu. Deixado livre o uso da palavra, não houve 

manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 311/16 – 

Vereador Luiz Carlos Galvão, que do Deputado Estadual Delegado Olim a destinação de 

Emenda/2017 no valor de R$ 300 mil para recapeamento asfáltico do Jardim Brasil. Deixado 

livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por 

unanimidade. Requerimento nº 312/16 – Vereadora Maria de Lourdes Santos Gil, que solicita 

ao Deputado Estadual Orlando Morando emenda no valor de R$ 100 mil ao IAMA, para reforma 

de uma sala de apoio às famílias das crianças lá assistidas. Deixado livre o uso da palavra, não 

houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 



313/16 – Vereadora Maria de Lourdes Santos Gil, que solicita ao Deputado Estadual Rogério 

Nogueira emenda no valor de R$ 300 mil ao nosso município para a Santa Casa de Misericórdia 

de Adamantina, para compra de equipamento. Deixado livre o uso da palavra, não houve 

manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 314/16 – 

Vereador Fábio Roberto Amadio, que solicita ao Deputado Federal Evandro Gussi agendar 

emenda no valor de R$ 200 mil reais para ser utilizado na compra de trator e outros 

equipamentos agrícolas. Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em 

votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 315/16 – Vereador Fábio Roberto 

Amadio, que solicita ao Deputado Estadual Reinaldo Alguz emenda no valor de R$ 200 mil 

reais, que será repassado ao Lar dos Velhos de Adamantina. Deixado livre o uso da palavra, não 

houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 

316/16 – Vereador Fábio Roberto Amadio, que solicita ao Deputado Federal Antônio Carlos 

Mendes Thame emenda no valor de R$ 800.000,00 para ser utilizado na revitalização e 

reurbanização do Parque dos Pioneiros. Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, 

colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 317/16 – Vereador 

Hélio José dos Santos, que solicita ao Senhor Ricardo Madalena, Deputado Estadual, sua 

interferência junto ao Senhor Paulo Gustavo Maiurino, Secretário Estadual de Esporte, Lazer e 

Juventude, objetivando a liberação de recursos financeiros para a instalação de uma Academia ao 

Ar Livre no Bairro Jardim Europa de Adamantina. Deixado livre o uso da palavra, não houve 

manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 318/16 – 

Vereador Hélio José dos Santos, que solicita ao Senhor Ricardo Madalena, Deputado Estadual, 

sua interferência junto ao Senhor Paulo Gustavo Maiurino, Secretário Estadual de Esporte, Lazer 

e Juventude, objetivando a liberação de recursos financeiros para a instalação de uma Academia 

ao Ar Livre no Bairro Estância Dorigo de Adamantina. Deixado livre o uso da palavra, não 

houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Nada mais havendo 

para ser tratado na Ordem do Dia, o Senhor Presidente passou de imediato à EXPLICAÇÃO 

PESSOAL. Usaram a tribuna para falarem de diversos assuntos os seguintes Vereadores. 

Roberto. Cobrou do Executivo resolver definitivamente os problemas da saúde, mais 

precisamente a falta de remédios no Posto de Saúde para as pessoas carentes. Aguinaldo. 

Cobrou novamente a operação tapa-buracos nos pontos mais críticos da cidade, principalmente 

na área central. Hélio. O Vereador novamente falou sobre o prédio da UPA que se encontra com 

as obras paradas, cobrando providências urgentes do Executivo. Nada mais havendo para ser 

tratado na presente sessão, a Senhora Presidente agradeceu a presença de todos e, invocando a 

graça e a proteção de Deus e em nome do povo adamantinense, declarou encerrada a presente 

sessão da qual, para constar, lavrou-se a presente ata que, depois de lida e discutida, será 

assinada por quem de direito. Eu, Antônio Spanholo, Assessor Legislativo a redigi. Elina 

Takahashi de Andrade digitou e procedeu a seu registro e arquivamento. ******************* 

 

 

MARIA DE LOURDES SANTOS GIL 

Presidente 

 

 

FÁBIO ROBERTO AMÁDIO                                       AGUINALDO PIRES GALVÃO 

1ª Secretário                                                                               2ª Secretário 


